审稿: 邱少兵 责编: 易桂媛 版式: 肖丽娟

搭建比学赶超"竞技场"激发干事创业新活力

市人大常委会2024年履职亮点工作系列报道之九

邵阳日报记者 曾小慧

12月9日,市人大常委会举行"邵阳人大 讲堂"第十二讲,省人大常委会原副秘书长、 办公厅一级巡视员杨志勇应邀以"新时代人 大代表工作的新使命新实践"为主题授课。

讲座中,杨志勇结合自己多年工作实践 和思考研究成果,紧扣人大代表工作主题主 线,围绕习近平总书记、党中央、全国人大关 于人大代表工作的新要求和我省人大代表 工作的创新发展,进行了全面系统讲解,坚 持问题导向,指出人大代表工作存在的短板 弱项,并对创新完善人大代表工作机制方 式,针对性提出了指导意见。

"通过这次学习,我们对发展全过程人 民民主有了更为深刻的认识,对新时代人大 代表工作有了更为全面的把握。"市人大常 委会机关广大干部职工纷纷表示,今后将进 一步强化服务意识,当好代表"娘家人",更 好地支持和保障代表依法履职。

"邵阳人大讲堂"是市人大常委会打造 的特色学习品牌,邀请国家、省级知名专家 围绕习近平法治思想、人民代表大会制度、 全过程人民民主、依法履职能力水平等主题 授课,媒体全程直播。近三年来,已成功举办 12期"邵阳人大讲堂",在线观看学习人数达 370万人次。这是市人大常委会深入开展"五 讲五比"活动的精彩一环。

为全面加强机关自身建设,2022年,市 人大常委会党组认真研究、精心谋划,在机 关推出以"讲政治比学习,讲担当比实干,讲

奉献比服务,讲业务比能力,讲规矩比形象" 为主题的"五讲五比"活动,切实加强干部队 伍建设、作风建设、能力建设,营造争先创优 的浓厚氛围,强力推动"四个机关"建设。

"五讲五比"活动开展以来,市人大常委 会党组高度重视、精心指导、强力推动,机关 党组认真组织、全面调度、精准发力,以系列 活动为载体,定期开展系列评选,力求活动取 得实效。各委室积极响应、热情参与,"比起 来、干起来、热起来"的机关工作氛围日趋浓 厚,机关干部干事创业、争先创优的热情得到

学习是进步的阶梯。市人大常委会机关 上下不断完善示范性领学、全方位讲学、各类 型述学、多形式评学、全过程督学、全覆盖考 学"六学并举"机制,严格落实"第一议题""三 会一课"等制度,创新促学载体,在强化理论 武装中坚定政治信仰,形成了党组带头学、支 部规范学、个人主动学的良好局面,以人人比 学习的浓厚氛围彰显讲政治的鲜明导向。

日常工作中,市人大常委会倡导"严谨严 实、精准精细、高质高效"的工作作风,着力破 除"躺平思想",不断加强制度规范,落实精细 化管理,对年度工作要点,立法、监督、调研、 讨论决定重大事项和代表工作等系列计划, 推行清单管理。机关干部职工动真碰硬、锐意 进取的精神不断提升,以处处比实干的勤勉 品质,强化讲担当的责任意识。

市人大常委会始终坚持以人民为中心的

发展思想,大力弘扬奉献精神,深化调研走访、 志愿服务、文明创建,在办好民生实事、履行社 会责任、提升服务质量等方面取得了明显成 效,以事事比服务的优良作风,展现讲奉献的 为民情怀。去年以来,市人大常委会每年度制 定调研工作计划,聚焦人民群众高度关注的热 点难点问题深入开展调查研究,全覆盖开展五 级人大代表走访活动,沉下去听取人大代表、 人民群众的意见建议,承办了一批实事项目, 为群众解决了一批急难愁盼的具体问题。

精湛的业务能力,是做好本职工作的必 备条件。市人大常委会把干部职工能力建设 放在突出位置来抓,明确各岗位业务学习重 点及相关书目,定期开展机关干部学习培 训,持续加强学法考法用法,培养会写、会 说、会干事、能创新的"三会一能"干部,不断 树立争先进位意识,以个个比能力的奋发姿 态,激发讲业务的拼搏精神,让认真干事创 业、积极创特创优成为主流。

市人大常委会始终坚持全面从严治党,严 要求建制度立规矩,强激励能者上庸者下,创 品牌干起来热起来,持续推进机关管理制度 化、支部生活规范化、全面从严治党常态化,以 时时比形象的严实态度,涵养讲规矩的清风正 气,充分发挥出"五讲五比"活动在夯实党建基 础、强化队伍作风建设中的推动作用。

向人民报告



线路基已顺利完成交验,计划在2025年元旦前建成通车,为城乡融合发展注入新动力。 唐文峰 谢长平

下月5日零时起实行新的列车运行图 邵阳站新增4趟停运4趟列车

姜颖娅) 2025年1月5日零时起,全国铁路 将实行新的列车运行图,我市铁路运行有什 么新的变化呢? 12月25日,邵阳火车站发

邵阳日报讯 (记者 伍洁 通讯员 布最新消息:一季度调图从明年1月5日零 时开始实行,邵阳站将新增4趟列车,停运4 趟列车,日常开行列车99趟。

新增的列车分别是:邵阳至烟台G1848 G9714次列车。

次列车,开车时间7时06分;烟台至邵阳 G1847次列车,到站时间22时03分;怀化南 至上海虹桥 G2177/6次列车, 开车时间9时 51分;上海虹桥至怀化南G2175/8次列车, 开车时间20时16分。

停运的列车有:长沙南至邵阳 G6415 次列车,邵阳至长沙南G6416次列车,长沙 南至邵阳 G9713 次列车,邵阳至长沙南

市特色优势产业工业互联网发展座谈会召开 "头脑风暴"激发企业数字化转型动力

何琛) 12月20日,市特色优势产业工业互 联网发展座谈会召开。我市十余家工程机 械、循环经济和特色轻工产业的龙头骨干企 业代表参加。

座谈会邀请了3位产业互联网领域专 家授课,讲解工业互联网对行业发展的重要 意义以及国、省有关政策,并引入企业应用 案例分析。专家还为我市特色优势产业工业

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 转型升级中面临的困难问题答疑解惑。此 外,京能新能源、富兰地工具、三一专汽等我 市在数字化转型中走在前列的标杆企业分 享了各自应用工业互联网、推动数字化转型 升级的过程、成效以及下一步计划。

市工业和信息化局局长何志红表示,当 前正处于数字变革时代,产业数字化发展成 为主题。数字化转型、大数据运用、万物互联 等已逐渐成为企业发展的新趋势、新方向。先 互联网发展现状问诊把脉,就企业在数字化 行布局工业互联网、实施数字化转型的企业,

必将占据优势地位。举办此次座谈会,就是希 望以激烈的"头脑风暴",让广大企业产生触 动,积极抢抓时代机遇,向"新"而动、乘"数"而 上,助推全市特色优势产业转型升级。

近年来,我市致力于推动实体经济与数 字经济深度融合,大力实施"智赋万企"行 动,促进数字赋能发展,推动制造走向"智 造"。为强化算力支撑,全市建成运行移动、 联通、电信、拓浦精工、中联云港等6个中小 型数据中心。同时,积极搭建数字平台,推动 9815家企业上云、1041家企业上平台,工业 互联网平台在规模工业企业中的普及率达 到50%,其中邵东智能制造技术研究院等6 家企业获评省级工业互联网平台。此外,累 计培育2个省级智能制造标杆企业、5个省 级智能制造标杆车间。

我市启动枯水期护渔专项执法行动 坚持不懈打好"十年禁渔"持久战

"那里有副地笼露出水面了,赶 快过去收缴一下。"12月24日, 市农业综合行政执法支队双清 大队联合双清区畜牧水产事务 重点水域开展枯水期护渔专项

法捕捞、违规垂钓等违法行为 有所抬头。开展专项执法行 动,就是要严厉打击整治各类 涉渔违法行为,保持高压严管 态势,持续巩固'十年禁渔 成果。"市农业综合行政执法 支队支队长许红胜介绍,为进 一步加强枯水期长江流域重 点水域禁捕执法监管,按照 省、市农业农村主管部门的统 一部署安排,我市将于2024 年12月至2025年3月,开展

邵阳日报讯 (记者 黄云) 枯水期护渔专项执法行动,重 点打击潜水电捕鱼、放地笼网 等非法捕捞行为和"泥鳅党"、 可视锚鱼、爆炸钩、海竿阵等 生产性垂钓行为及市场销售 中心、双清区爱莲街道,在辖区 长江野生鱼等行为,清理"三 无"船舶和地笼网,切实营造 水上不捕、市场不卖、餐馆不 做、群众不吃长江野生鱼的良 好氛围。

在开展联合执法的同时, 市农业综合行政执法支队还在 夜间、凌晨等重要时段开展巡 查执法,通过"村村响"广播将 "十年禁渔"相关法律法规宣传 到村、到户,以此增强群众的法 律意识,减少违法行为。据悉, 截至目前,本次专项执法行动 已清理竹筏10张、地笼20副, 立案查处3起违法行为。

市自来水公司乡镇供水分公司揭牌 城乡供水一体化迈出新步伐

邵阳日报讯 (记者 易蓝 通讯员 肖佳) 12月28日上 午,邵阳市自来水公司乡镇供 水分公司揭牌仪式举行,标志 着市自来水公司在推进城乡供 水一体化规范管理方面迈出了

城乡供水一体化是指实施 城乡供水资源整合,对城市和 农村供水实行统一规划、统一 建设、统一管理、统一服务,形 成以城市水厂为主的规模化供 水格局,逐步实现城乡供水同 网、同质、同服务。此次成立的 乡镇供水分公司,主要负责乡 镇供水运维管理与服务,从而 实现城乡供水统筹发展和规模 化发展。

根据市政府部署安排, 2023年底,市自来水公司参与 了大祥区城乡供水一体化工 程,具体负责大祥区部分村(社 区)的城乡供水一体化给水、管 网改造工程。截至目前,该公 贡献更大力量。

司已完成19千米的主管安装 和78千米的支管安装任务, 并为1200余户居民安装了水 表。清风村、台上村顺利实现 通水,村民已用上安全、便捷 的自来水。

为持续推进城乡供水一体 化建设,进一步健全供水网络 和服务体系、完善服务举措,市 自来水公司决定成立乡镇供水 分公司。乡镇供水分公司成立 后,已全面开展居民用水情况 摸底调查,并广泛宣传冬季水 表防冻等知识,赢得了广大群 众的认可和赞誉。

"乡镇供水分公司的成立, 是我们推进城乡供水一体化、 促进供水事业均衡发展的重要 布局。"市自来水公司相关负责 人表示,将继续秉承"上善若 水 水润万户"的理念,让更多 群众喝上"安全水、放心水、幸 福水",为乡村振兴和城乡发展

八极瑰宝被馆藏

精神"字样的烫金锦旗,市档 案馆对市民捐献的"李书文 传承人之一。 八极拳"文物文献讲行了精 心封藏。

和兴盛在河北沧州一带,素有 定乾坤"的美誉。清末民初,河 北省沧州市盐山县人李书文 成参加湖南省武术评奖观摩 交流大会,父子同获拳械一等 奖。1959年,李萼堂从湖南省 体工大队退役,被安排到邵阳 市中医医院担任伤科医生。李 入湖南省武术队训练,曾代表 湖南参加全国武术观摩交流 大会,获得双刀优秀奖,并在 香港国际武术节上荣获双器 械和八极拳两个第一名。20世 扬注入了宏大力量。"市档案馆

邵阳日报讯 (记者 袁 武术馆馆长兼总教练,培养了 光宇 通讯员 张君 贺海鹏) 李崇保、孙干里、李秋平等众 12月26日上午,连同一面印 多优秀武术人才,还将八极拳 有"典藏八极瑰宝 宏扬国粹 传播到西班牙、日本等国,成 为当代八极拳的杰出代表性

"李书文八极拳"经过李 家三代人的演练,变得更加 八极拳创立于清朝,距今 博大精深,先后进入市级和 已有300余年历史,最先流传 省级非物质文化遗产名录。 为了更好地保护和传承这一 "文有太极安天下,武有八极 珍贵文化遗产,2021年,李志 成将包括其个人全国武术金 牌和珍藏百年的叁谱、医书、 经过精心研修,将八极拳进一 器械、证书等在内的94件珍 步发扬光大,成为与霍元甲齐 贵文物文献捐赠给邵阳市档 名的一代武林宗师。1931年, 案馆。今年10月,他又捐赠了 李书文儿子李萼堂携艺入湘, 邵阳市武术协会在他八十寿 在长沙、邵阳等地开馆授徒。 辰时赠送给他的"武林贤师" 1954年,李萼堂曾携其子李志 木质牌匾。今年12月19日,李 志成的大弟子郑满发、女儿 李超飞等人将印有"典藏八 极瑰宝 宏扬国粹精神"字样 的锦旗赠予市档案馆,对该 馆高度重视与妥善保管"李 志成出生于1945年,1960年进 书文八极拳"文物文献表示 衷心感谢。 "'李书文八极拳'档案不

仅丰富了邵阳市档案馆的馆 藏,也为邵阳文化的传承与发 纪80年代,李志成担任邵阳市 党组书记、馆长龙毅鹏表示。